PORSCHE

All
Ein- und Umbauanleitung 6
42/14 b 6692
Rennradtrager
Fahrzeug- e Macan (95B) - alle mit Dachreling (I-Nr. 351/3S5) oder mit Dachtransportsystem (5W1/5W4)
Typen: e 911 Carrera(991) / Turbo (991) - alle, Karosseriebauform: NUR Coupé mit Dachtran-
sportsystem (549)
e 911 Carrera(997) / Turbo (997) - alle, Karosseriebauform: NUR Coupé mit Dachtran-
sportsystem (549)
e Cayman (987) — alle mit Dachtransportsystem (549)
e Panamera(971)-alle mit kurzem Radstand und mit Dachtransportsystem (549)
e Panamera (970) - alle mit kurzem Radstand und mit Dachtransportsystem (549)
e Cayenne (92A) - alle mit Dachreling (3S1/3S5) oder mit Dachtransportsystem (5W1/5W4)
e Cayenne (9PA) - alle mit Dachreling (3S7) oder mit Dachtransportsystem (3S8)
Modelljahr: ab 2003
Anlass: Montage- und Gebrauchshinweise

Eingrenzung:

Hinweise:

NUR fiir Fahrrader / Rennrader mit einer gehérteten
Vorderradaufnahme (Ausfall-Ende / Gabelausfall) mit

einem Mindestdurchmesser von 21 mm an der Vor-
derradgabel ;\@
A - gehartete Vorderradaufnahme (Ausfall-Ende ——
/ Gabelausfall)
B — NICHT gehértete Vorderradaufnahme (Aus-
fall-Ende / Gabelausfall)
X — Mindestdurchmesser =21 mm \ @ ®

B

Bild 1

Auf den Basistréagern (Dachreling Quertraverse oder Dachtransportsystem, nachfolgend nur noch
Dachtransportsystem genannt) obiger Fahrzeuge kénnen bis zu zwei Rennradtrager und Vorderrad-
halter (= Bild 2) montiert werden.

Der Rennradtrager:

wurde an obigen Fahrzeugen erprobt und abgestimmt;

ist flir einen Transport von Fahrradern (Mountain-Bikes oder Rennréader) mit einem Gewicht von
maximal 17 kg zugelassen;

kann Fahrréder / Rennréder mit einer geharteten Vorderradaufnahme (Mindestdurchmesser
21 mm) an Vorderradgabel aufnehmen.

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Printed in Germany

. 15.11.2016
TeC]UIpment Seite 1von 22




Al | .
6 6692 oe  42/14 Ein- und Umbauanleitung

Bild 2
Teile-Nrn.: 95B.044.800.08 = Rennradtrager mit Tasche fiir Vorderrad, Satz
95B.044.800.38 = Rennradtrager und Vorderradhalter, Satz

Teileliste:

15.11.2016 . © Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Seite 2 von 22 Teq ul p ment Printed in Germany




| _ All
Ein- und Umbauanleitung 42/14 6692 6
DE

Umfang Rennradtréager:
_ 1x Rennradtrager (Zusammenbau = Bild 3 -1-) inklusive:
_ 1x Radaufnahme = Bild 3 -2-

_ 1x Aufnahme Vorderradgabel inkl. Achse mit Spannbligel fiir
Schloss = Bild 3 -3-
_ 1x Halteplatte hinten = Bild 3 -4-

_— 1x Felgenschutz = Bild 3 -5-

_ 1x Spannriemen = Bild 3 -6-

_— 1x Spannhebel = Bild 3 -7-

_— 2X Quermutterbolzen M6 = Bild 3 -8-

_— 1x T-Bolzen M6 x 35 =>Bild 3 -9-

_ 1x Spannhebel fiir Schloss = Bild 3 -10-

_— 1x T-Bolzen M6 x40 =Bild 3-11-

_ 1x Steckachse Innen-@ 20 x AuRen-@ 26 x 109,5 = Bild 3-12-

_— 1x Innensechskantschliissel SW5 = Bild 3 -13-
955.044.000.59 2x Schliissel = Bild 3 -14-

_— 2X SchlieRzylinder = Bild 3 -15-
95B.044.800.341 1x Vorderradtasche = Bild 3 -16-

_— 1x Montage- und Bedienungsanleitung (ohne Abb.)

1 NURim jeweiligen Satz enthalten!

Bild 4

Umfang Vorderradhalter? :

95B.044.800.39 1x Vorderradhalter (Zusammenbau) = Bild 4 -1-
_ 2Xx T-Bolzen M6 x 26 =>Bild 4 -2-

_ 2X Kunststoffscheibe 6,5 x 22 x 2 = Bild 4 -3-
_— 4% Scheibe 6 x 16 x 1 mm =Bild 4 -4-

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG . 15.11.2016
Printed in Germany TeqUIpment Seite 3von 22




All _ |
6 6692 oe  42/14 Ein- und Umbauanleitung

_ 2X Knebelmutter M6 = Bild 4 -5-
—_ 2X Knebelschraube M6 x 18 = Bild 4 -6-
_ 2X Sechskantmutter M6 = Bild 4 -7-

Ersatzteile: 95B.044.800.36 1x = Montagesatz , bestehend aus:
_— 2X Felgenschutz = Bild 3 -5-
_ 2x Spannriemen = Bild 3 -6-
—_— 2X Spannhebel = Bild 3 -7-
_ 3x Quermutterbolzen M6 = Bild 3 -8-
_— 1x T-Bolzen M6 x 35 = Bild 3 -9-
_ 1x Spannhebel fiir Schloss / Schlief3zylinder = Bild 3 -10-
_— 1x T-Bolzen M6 x 40 = Bild 3-11-
_ 2x T-Bolzen M6 x 61 (ohne Abb., NUR fir Fahrradtréger)

Hinweis: Bei Verlust der Schllissel konnen diese, mit der Teile-Nr. und Angabe des auf dem SchlieRzylinder
angegebenen Codes "Nxxx" (NOO1 bis N200 sind mdéglich), nachbestellt werden.

Technische Rennradtrager:

Daten: - Linge: 1290 mm

e Max. Breite: 240 mm
e Max. Hohe: 75 mm
- Eigengewicht?: ca. 2,6 kg

Vorderradhalter:

e Lange: 443 mm

e Max. Breite: 190 mm

e Max. H6he: 57 mm

-  Eigengewicht?: ca. 1,0 kg

2 Zulassige Dachlast des Dachtransportsystems (= Betriebsanleitung Fahrzeug, Kapitel
'Gewichte') beachten!
Vorderradtasche:

e GroRe: Rader bis @ 29 Zoll
e Pflegehinweise: Tasche von Zeit zu Zeit ausbirsten oder in lauwarmem Seifenwasser auswa-

schen. AnschlieBend gut trocknen. Fliissigkeiten dirfen nicht in der Tasche stehen.

Falsches Beladen und Montieren des Dachtransportsystems oder der Aufsatzmodule
e Herabstirzende Gegenstande

e Herausragende Gegenstédnde

15.11.2016 . ©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Seite 4 von 22 Teq ul pment Printed in Germany




| _ All
Ein- und Umbauanleitung 42/14 6692 6
DE

= Dachtransportsystem oder Aufsatzmodule so beladen, dass die Ladung nicht seitlich tiber die Dach-
flache herausragt.

= Abstande zwischen mehreren nebeneinander montierten Aufsatzmodulen so wahlen, dass die trans-
portierten Gegenstande wahrend der Fahrt nicht aneinanderstof3en kénnen.

= Ladung ausreichend gegen Lageveranderung wahrend der Fahrt absichern.

= Dachtransportsystem oder Aufsatzmodule vor jeder Fahrt und wahrend einer langeren Reise in regel-
mafigen Abstanden auf einwandfreien und festen Sitz am Fahrzeug Uberprifen.

A\ VORSICHT

Fahren mit Dachlast

e Ho6herer Schwerpunkt

e GroBRere Windangriffsflache

e Verandertes Fahrverhalten

= Fahrweise entsprechend anpassen.

= Geschwindigkeitshinweise und allgemeine Hinweise zum Thema “Dachtransportsystem” in der Fahr-
zeug Betriebsanleitung beachten.

@ Information

Bitte informieren Sie auch den Kunden tber alle Hinweise.

Montage: 1 Rennradtréager fiir den Aufbau vorbereiten.

1.1  Rennradtrager auspacken und Lieferumfang auf Vollstandigkeit prifen.

1.2 SchlieRzylinder in Spannbiigel einbauen

(=Bild 5).
1 — SchlieBzylinder
2 — Spannbiigel

1.2.1  Schlissel vollstéandig in Schliel3-
zylinder stecken.

1.2.2  SchlieRzylinder positionieren.

1.2.3  SchlieRzylinder vorsichtig
hineindriicken (= Bild 5 -A-)
und um 45° entgegen der
“Lock-Richtung” drehen (= Bild
5-B-).

1.2.4  SchlieRzylinder vollstandig hin-
einschieben (= Bild 5 -C-), bis
dieser einrastet und nicht mehr )
herausgezogen werden kann. Bild 5

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG . 15.11.2016
Printed in Germany TeqUIpment Seite 5von 22




Al | .
6 6692 oe  42/14 Ein- und Umbauanleitung

1.3  SchlieBzylinder in Spannhebel einbauen
(= Bild 6) erfolgt ahnlich Punkt 1.2.

1 — SchlieRzylinder

2 — Spannhebel

A — hineindriicken

B — um 45° drehen

C — vollstandig hineinschieben

1.4  Spannhebel am Rennradtrager montieren

1 — Quermutterbolzen M6
2 — Spannhebel
3 — Spannhebel mit Schloss

1.4.1  Quermutterbolzen M6 (2 Stk.)
in Spannhebel (2 Stk.) einset-
zen (=Bild 7).

@ Information

15.11.2016 . © Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Seite 6 von 22 Tequment Printed in Germany




Ein- und Umbauanleitung

All
42/14 e 6692 6

14.2

1.4.3

Auf Markierung an Bohrung achten!

T-Bolzen M6 x 35 von unten
durch Bohrung mit Markierung
(= Bild 8 -Lupe-) der Halte-
platte (hinten) fuhren (= Bild 8
-A-).

— T-Bolzen M6 x 35

— Halteplatte (hinten)

— Spannhebel

— T-Bolzen M6 x 40

— Aufnahme Vorderrad-
gabel

6 — Spannhebel mit

Schloss
Lupe - Markierung

a s wNPE

Spannhebel ca. 3 Gewinde-
génge auf T-Bolzen M6 x 35
schrauben (= Bild 8 -B-).

Bild 8

T-Bolzen M6 x 40 durch Bohrung in Aufnahme Vorderradgabel (= Bild 8 -5-)

fihren (=Bild 8 -A-).

Spannhebel mit Schloss (= Bild 8 -6-) ca. 3 Gewindegéange auf T-Bolzen

M6 x 40 schrauben (= Bild 8 -B-).

1.5  Spannriemen und Felgenschutz montie-

ren

a s wNPE

151

1.5.2

153

— Spannschloss
— Radaufnahme
— Lasche Radaufnahme
— Spannriemen
— Felgenschutz

Spannschloss, auf der Seite mit
Lasche, an der Radaufnahme
driicken (=Bild 9 -A-).

@ Information

Rastzahne Spannriemen mis-
sen nach auBen zeigen!

Spannriemen von unten bis zum
Anschlag durch das Spann-

schloss schieben (= Bild 9 -B-).

Felgenschutz bis zum Anschlag auf Spannriemen stecken (= Bild 9 -C-)

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Printed in Germany

Tequipment

15.11.2016
Seite 7 von 22




All _ |
6 6692 oe  42/14 Ein- und Umbauanleitung

1.5.4  Spannriemen mit montiertem
Felgenschutz umlegen undin
Lasche Radaufnahme stecken.

1 — Spannriemen
2 — Felgenschutz
3 — Lasche Radaufnahme

Bild 10

@ Information

Der Rennradtrager ist fiir die Montage auf der rechten Fahrzeugseite vormontiert. Bei
Bedarf kann der Rennradtréger fir die Montage auf der linken Fahrzeugseite umgebaut
werden.

1.6  Rennradtrager fir Montage auf linker
Fahrzeugseite umbauen
1 — Montage auf linker Fahrzeug-
seite
2 — Montage auf rechter Fahrzeug-
seite
Bild 11
15.11.2016 . ©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Seite 8 von 22 TeqUIpment Printed in Germany




| _ All
Ein- und Umbauanleitung 42/14 6692 6
DE

1.6.1  Halteplatte umbauen

1 — Abschlussstiick
2 — Halteplatte —hinten—

Abschlussstiick am Ende des
Rennradtragers abziehen (=
Bild 12 -Lupe-).

Halteplatte —hinten—von Renn-
radtrédger abziehen (= Bild 12
-A-) und umdrehen.

Halteplatte —hinten— wieder auf
Profil Rennradtréger schieben
(=Bild 12 -B-) und Abschluss-
stiick aufstecken.

Bild 12

1.6.2  Spannhebel mit Schloss um-
bauen

Innensechskantschrauben (=
Bild 13 -Pfeile-) Iosen.

Bild 13

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG . 15.11.2016
Printed in Germany Tequment Seite 9 von 22




6 6692 DE

All
42/14

Ein- und Umbauanleitung

Schloss am Spannhebel auf-
schlieBen (= Bild 14 -A-).

1 — Spannhebel mit
Schloss

2 — Aufnahme Vorderrad-
gabel

Spannhebel 6ffnen und zuriick
schwenken.

Steckachse Spannhebel aus
Aufnahme Vorderradgabel
driicken (= Bild 14 -B-).

@ Information

Bild 14

Darauf achten, dass der Steg an der Steckachse in die Nut Aufnahme Vorder-
radgabel einrastet (= Bild 15, Lupe).

Steckachse Spannhebel von
der anderen Seite in Aufnahme
Vorderradgabel einfuhren (=
Bild 15 -Pfeil-)

1 — Spannhebel mit
Schloss

2 — Fuhrungssteg

3 — Nut

Schloss in Aufnahme Vorderrad-

gabel fihren und mit Schlissel
verriegeln.

15.11.2016
Seite 10 von 22

Tequipment

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Printed in Germany




Ein- und Umbauanleitung

All
42/14 e 6692 6

Innensechskantschrauben (=
Bild 16 -Pfeile-) festziehen.
Anziehdrehmoment 4 Nm

@ Information

Bild 16

Der Rennradtrager ist werkseitig zur Befestigung von Fahrréadern mit Schnellspannach-
sen ausgefiihrt. Bei Bedarf kann der Rennradtrager fur Fahrrader mit Steckachsen um-

gebaut werden.

1.7 Umbau Vorderradaufnahme fiir Fahrrader
mit Steckachse.

1 — Steckachse Innen-@ 20 x Au-
Ren-@ 26 x 109,5

2 — Innensechskantschrauben

X — MaR Uberstand

1.7.1  Spannhebel mit Schloss aus
Aufnahme Vorderradgabel aus-
driicken siehe Punkt 1.6.2.

1.7.2 Steckachse in Aufnahme Vor-
derradgabel einfihren (= Bild
17 -A-).

Uberstand (=>Bild 17 -X-)
rechts und links an Aufnahme
Vorderradgabel gleichmaRig
ausrichten.

Bild 17

Innensechskantschrauben (= Bild 17 -2-) festziehen.

Anziehdrehmoment 4 Nm

2 NUR Satz mit Vorderradhalter:
Vorderradhalter fiir den Aufbau vorbereiten.

2.1 Vorderradhalter auspacken und Lieferumfang auf Vollstandigkeit priifen.

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG .
Printed in Germany TeqU|pment

15.11.2016
Seite 11 von 22




All _ |
6 6692 oe  42/14 Ein- und Umbauanleitung

2.2 T-Bolzen M6 x 26 montieren.

By (B

1 — Kunststoffscheibe
6,522 X 2 mm 4 4
2 — T-Bolzen M6 x 26
3 — Scheibe 6x16 x 1 mm
4 — Knebelmutter M6

2.2.1 Kunststoffscheibe
6,5 x 22 x 2 mm auf T-Bolzen
M6 x 26 stecken.

2.2.2  T-Bolzen M6 x 26 mit Kunst-
stoffscheibe 6,5x 22 x 2 mm
von unten durch Bohrung in
Halteplatte Vorderradhalter
stecken (= Bild 18 -A-).

2.2.3  Scheibe 6 x 16 x 1 mm auf Ge-
winde T-Bolzen M6 x 26 fiithren. Bild 18

2.2.4  Knebelmutter M6 ca. 3 Gewindegéange auf T-Bolzen M6 x 26 schrauben (=
Bild 18 -B-).

2.2.5  Zweiten T-Bolzen M6 x 26 auf gleiche Art und Weise montieren.

2.3 Seitliche Knebelschraube M6 x 18 mon-

tieren.

1 — Sechskantmutter M6

2 — Scheibe 6x16x1 mm
3 — Knebelschraube M6 x 18

2.3.1  Sechskantmutter M6 in sechs-
eckige Aufnahme, seitlich an
der Halteplatte Vorderradhalter
(=Bild 19 -A-), montieren.

2.3.2  Knebelschraube M6 x 18 mit _
Scheibe 6 x 16 x 1 mm ca. 3 Bild 19
Gewindegénge in Sechskantmutter M6 schrauben (= Bild 19 -B-).

2.3.3  Zweite Knebelschraube M6 x 18 auf gleiche Art und Weise montieren.

3 Dachtransportsystem auf das Fahrzeug montieren (= Betriebsanleitung Fahrzeug, Kapitel
‘Dachtransportsystem’).

4 NUR Cayenne (9PA; MJ'2003 - 2010): Dachtragersysteme am Fahrzeug positionieren.

15.11.2016 . ©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Seite 12 von 22 TeqUIpment Printed in Germany




| _ All
Ein- und Umbauanleitung 42/14 6692 6
DE

4.1  Fahrzeuge mit Dachtransportsystem

Pfeil — Aussparung Fiihrungsschiene
1-2 - NutinFihrungsschiene fir Tra-

ger (vorn)

3-6 - NutinFihrungsschiene flr Tréa-
ger (hinten)

X — Kontrollmafd ca. 800 mm

4.1.1  Seitliche DTS Verschlusskap-
penam Trager DTS 6ffnen.

4.1.2  Tragervorn / hintenin grofie
Aussparung der Fiihrungs-
schiene (= Dachtransportsy-
stem Cayenne (9PA) -Pfeil-)
setzen und zu den seitlichen
Nuten in den Fiihrungsschie-
nen nach vorn bzw. nach hinten
schieben (= Dachtransportsy-
stem Cayenne (9PA) -oben-).

Dachtransportsystem Cayenne (9PA)

An diesen Stellen ist ein leichter Widerstand zu spiiren und ein Klicken horbar.

«  Position Trager vorn: vorderste Nut (= Dachtransportsystem Cayenne
(9PA) -1-)

e Position Trager hinten: zweite Nut nach grof3er Aussparung (= Dachtran-
sportsystem Cayenne (9PA) -4-)

4.1.3  Abstand X zwischen den Tragern priifen (= Dachtransportsystem Cayenne
(9PA) -unten-).
Abstand X: Kontrollwert 800 mm +/-5 mm

4.1.4  Seite (Fahrer- oder Beifahrerseite) flir anschlieRende Montage der Aufsatzmo-
dule (Dachbox, Fahrradtrager usw.) wahlen und Verschlusskappe am Trager
auf der gegenuberliegenden Seite abschlieRen.

Dadurch ist der Trager gegen ein Verschieben in Langsrichtung gesichert.

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG . 15.11.2016
Printed in Germany TeqUIpment Seite 13 von 22




Al _ .
6 Ein- und Umbauanleitung
6692 bDE

42/14

4.2  Fahrzeuge mit Dachreling

1 — Mal Quertraverse vorn / Sicke
2 — MaR Quertraverse hinten / Sicke
X — KontrollmaR ca. 800 mm

4.2.1  Vordere / hintere Quertraverse
|6sen, Abstande zur Sicke pri-
fen und gegebenenfalls einstel-
len (= Quertraversen Dachre-
ling Cayenne (9PA)).

e Quertraverse vorn:
Kontrollwert 25 mm
+/-2 mm

e Quertraverse hinten:
Kontrollwert 150 mm
+/-2 mm

4.2.2  Beide Quertraversen fest mit Quertraversen Dachreling Cayenne (9PA)
der Dachreling verschrauben.
4.2.3  Seite (Fahrer- oder Beifahrerseite) fiir anschlieBende Montage der Aufsatz-

module (Dachbox, Fahrradtrager usw.) wahlen und Verschlusskappen auf der
gegenuberliegenden Seite abschliel3en.

A\ VORSICHT

Falsche Montage, Bedienung und Pflege des Rennradtréagers

L

U

Beschadigungen am Fahrzeugdach, Heckdeckel und / oder Rennradtrager

Lose Teile am Rennrad / Fahrrad, wie z. B. Trinkflaschen, Kindersitze, Satteltaschen etc. vor Montage
des Rennrades / Fahrrades entfernen.

Rennrad / Fahrrad NICHT durch Planen oder Schutziiberziige abdecken.

Rennrad / Fahrrad, wegen Unhandlichkeit, immer mit 2 Personen im Fahrradtrager auf- / abbauen.
Bei hohen Fahrzeugen, gegebenenfalls kleine Leiter oder Arbeitspodest (Tritt) benutzen.

Auf ausreichenden Abstand der Spannriemen zum Fahrzeugdach achten.

Bei der Fahrzeugwésche in automatischen Waschanlagen den Rennradtrager vom Fahrzeugdach ab-
bauen.

Neue Fahrzeuggesamthohe bei Durchfahrten (Tunnel, tief hdngende Aste) / Einfahrten (Garage, Park-
haus) beachten.

Reinigung des Rennradtragers nur mit Seifenwasser (ohne Alkohol-, Chlor- und Ammoniakzuséatze),
da ansonsten die Oberflache angegriffen und beschadigt werden kann.

Rennradtrager nicht mit Aufklebern bekleben. Der Klebefilm kann die Oberflache des Rennradtragers
auflésen bzw. Spannungsrisse verursachen.

Schlésser des Rennradtragers von Zeit zu Zeit mit einem handelsiblichen Sprihschmiermittel ein-
sprihen. Das Schmiermittel darf nicht auf die Kunststoffoberflache des Rennradtréagers gelangen.

15.11.2016

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Seite 14 von 22 TeqUipment Printed in Germany




Ein- und Umbauanleitung

All
42/14 e 6692 6

= Beim erstmaligen Offnen des Heckdeckels auf ausreichenden Abstand zum montierten Rennradtré-
ger / Rennrad bzw. Fahrrad achten.

5 Rennradtrager auf Dachtransportsystem montie-
ren.

51

52

53

54

55

HINWEIS

Verschlusskappe Dachtransportsystem
(vorn / hinten) auf einer Seite 6ffnen

(= Betriebsanleitung Fahrzeug, Kapitel
‘Dachtransportsystem’).

Rennradtrager auf Dachtransportsystem
setzen.

T-Bolzen von Aufnahme Vorderradgabel
in die Nut Trager Dachtransportsystem
vorn schieben (= Bild 21).

1 — T-Bolzen

2 — Aufnahme Vorderradgabel

3 — Nut Trager Dachtransportsy-
stem

T-Bolzen von Halteplatte hinten in die Nut
Tréger Dachtransportsystem einfiihren
(=Bild 22 -A-).

1 — T-Bolzen

2 — Halteplatte hinten

3 — Nut Trager Dachtransportsy-
stem

Halteplatte hinten am Rennradtréager ge-
gebenenfalls nach vorn / hinten verschie-
ben (= Bild 22 -Pfeile-).

Rennradtrager auf Dachtransportsystem
ausrichten.

Bild 21

Bild 22

Fuhrungszapfen bzw. Filhrungen (Unterseite Halteplatte hinten / Unterseite Aufnahme Vorder-

radgabel) nichtin der Nut TrAger Dachtransportsystem

e Loser Fahrradtrager

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Printed in Germany

Tequipment

15.11.2016
Seite 15von 22




All
6 6692 o 42/14

Ein- und Umbauanleitung

e Beschadigungen an Fahrradtrager und / oder Dachtransportsystem

= Beim Anziehen Spannhebel Halteplatte hinten / Aufnahme Vorderradgabel darauf achten,
dass die Fuhrungszapfen bzw. Filhrungen an der Unterseite in die Nut Trager Dachtran-

sportsystem fassen.

= Lage der Fuhrungszapfen / Fihrungen nach Befestigen kontrollieren.

5.6  Spannhebel schlieRen.

5.6.1  Spannhebel an Aufnahme Vor-
derradgabel 10 bis 12 Umdre-
hungen im Uhrzeigersinn dre-
hen (= Bild 23 -A-).

1 — Spannhebel

2 — Fihrungen Unterseite
Aufnahme Vorderrad-
gabel

@ Information

Darauf achten, dass die Fih-
rungen (Unterseite Aufnahme
Vorderradgabel) richtig in die
Nut Tréger Dachtransportsy-
stem greifen (= Bild 23, Lupe).

5.6.2  Spannhebel mit Kraftaufwand in

Bild 23

die Aufnahme Vorderradgabel umlegen (= Bild 23 -B-).

Bei zu hohem Kraftaufwand: Spannhebel ein oder zwei Umdrehungen [6sen
und mit Kraftaufwand in die Aufnahme Vorderradgabel umlegen.

5.6.3  Spannhebel abschlielen
(=Bild 24.)

5.6.4  Spannhebel an Halteplatte hin-
ten auf gleiche Art und Weise
schlieRen.

5.6.5 Priifen, ob sich der Rennradtra-
ger NICHT mehr im Dachtran-

sportsystem verschieben l&sst.

5.7  Verschlusskappe Dachtransportsystem

(vorn / hinten) schlieBen (= Betriebsanlei-

tung Fahrzeug, Kapitel ‘Dachtransportsy-
stem’).

6 NUR Satz mit Vorderradhalter:

Bild 24

15.11.2016 :
Seite 16 von 22 Tequipment

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Printed in Germany




| _ All
Ein- und Umbauanleitung 42/14 6692 6
DE

6.1  Vorderradhalter auf Dachtransportsy-
stem montieren.

6.1.1  Verschlusskappe Dachtran-
sportsystem 6ffnen (= Be-
triebsanleitung Fahrzeug, Kapi-
tel 'Dachtransportsystem’).

Bild 25

@ Information

Bei Montage Vorderradhalter auf Trager Dachtransportsystem beachten:

e  Gabel zeigtim heruntergeklappten Zustand zum Fahrzeugheck (= Bild
25).

<  Kunststoffscheiben (2 Stk.) befinden sich ZWISCHEN Vorderradhalter
und Tréger Dachtransportsystem (= Bild 26, Lupe). Sprich sie liegen auf
dem Trager Dachtransportsystem auf.

6.1.2  Vorderradhalter mit beiden
T-Bolzen in die Nut Trager
Dachtransportsystem schie-
ben (= Bild 26 -Pfeil-).

1 — Vorderradhalter

2 — T-Bolzen M6 x 26

3 — Kunststoffscheibe 6,5
X22x2

Kunststoffscheiben (= Bild 26
-2-) mussen zwischen Trager
und Vorderradhalter (= Bild 26 Bild 26
-3-) liegen.

6.1.3  Vorderradhalter zur gewiinsch-
ten Position auf Dachtransport-
system schieben / ziehen (=
Bild 27 -A-) und Knebelmutter
M6 festschrauben (= Bild 27

-B-).
1 — Vorderradhalter
2 — Knebelmutter M6

Bild 27

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG . 15.11.2016
Printed in Germany TeqUIpment Seite 17 von 22




All _ |
6 6692 oe  42/14 Ein- und Umbauanleitung

6.2 Vorderrad im Vorderradhalter montieren.

1 — Knebelschraube

2 — Gabel Vorderradhalter

3 — Fixpunkte — horizontale Lage
Vorderradhalter

4 — Fixpunkte — senkrechte Lage
Vorderradhalter

6.2.1  Knebelschraube (2 Stk.) seitlich
etwas lésen (= Bild 28 -A-).

Bild 28
Falsche Montage und Bedienung des Vorderradhalters
e Beschadigungen am Fahrzeugdach, Heckdeckel

= Beim Schwenken Gabel Vorderradhalter darauf achten, dass jeweilige Endlage
(horizontal / senkrecht) erreicht ist.

= Bundder Knebelschraube M6 x 18 darf nicht auf die Fixpunkte geschraubt wer-
den!

6.2.2  Gabel Vorderradhalter senkrecht hochklappen (= Bild 28 -B-).
6.2.3  Knebelschraube (2 Stk.) seitlich festschrauben (= Bild 28 -C-).

6.2.4 Vorderrad aus Fahrrad aus-
bauen und in Gabel Vorderrad-
halter einsetzen (= Bild 29

-A-).

1 — Vorderrad

2 — Hutmutter Vorderrad
3 — Schnellspannver-

schluss Vorderrad

6.2.5  Schnellspannverschluss Vor-
derrad schlieRen (= Bild 29 -B

und C-). Bild 29

6.2.6  Festen Sitz des Vorderrades in Gabel Vorderradhalter priifen.

6.3  Verschlusskappe Dachtransportsystem schlieBen (= Betriebsanleitung Fahrzeug, Kapi-
tel 'Dachtransportsystem’).

7  Fahrrad / Rennrad auf dem Rennradtrdger montieren.

15.11.2016 . ©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Seite 18 von 22 TeqUIpment Printed in Germany




Ein- und Umbauanleitung

All
42/14 e 6692 6

7.1  Aufnahme Vorderradgabel vorbereiten.

1
2
3

7.1.1

7.1.2

7.1.3

7.1.4

— Spannhiilse
— Schlissel
— Spannhebel mit Schloss

Spannhlilse bis zum Anschlag
zuruckdrehen (= Bild 30 -A-)

Schloss am Spannhebel auf-
schliefen (= Bild 30 -B-).

Spannhebel 6ffnen und um
180° nach hinten schwenken
(=Bild 30 -C-).

Spannhebel um 90° nach unten
drehen (= Bild 30 -D-).

7.2 Vorderrad am Fahrrad / Rennrad aus-

bauen.

7.3 Fahrrad / Rennrad montieren.

7.3.1

Fahrrad / Rennrad zu zweit
vorsichtig auf Rennradtrager
heben.

Hinterrad auf Radaufnahme
setzen und Vordergabel in die
Aufnahme Vorderradgabel fiih-
ren (= Bild 31).

1 — Radaufnahme
2 — Aufnahme Vorderrad-
gabel
Bild 31
©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG . 15.11.2016
Printed in Germany TeqUIpment Seite 19 von 22




Al | .
6 6692 oe  42/14 Ein- und Umbauanleitung

7.3.2  Spannhebel mit Schloss in
waagerechte Position drehen

(=Bild 32 -A-).
1 — Spannhebel Schloss
2 — Spannhlilse

Spannhllse mit einigen Umdre-
hungen gegen die Vorderradga-
bel drehen (= Bild 32 -B-).

Bild 32

7.3.3  Spannhebel mit Kraftaufwand
zur Aufnahme Vorderradgabel
hin umlegen (= Bild 33 -A-).

1 — Spannhebel mit
Schloss

2 — Spannhiilse

3 — Schlissel

Bei zu hohem Kraftaufwand:
Spannhdlse ein oder zwei Um-
drehungen I6sen (= Bild 33
-B-) . Spannhebel mit Kraftauf-
wand zur Aufnahme Vorderrad-
gabel umlegen (= Bild 33 -C-).

Spannhebel mit Schliissel ab-
schlieRen.

7.3.4  Radaufnahme (Hinterrad) wie
folgt positionieren:
Radaufnahme durch Schie-
ben so korrigieren = Bild 34
-Pfeile-, bis Spannschloss im
Lot zur Radmitte steht (= Bild
34 -gestrichelte, senkrechte

Linie-).

1 — Radmitte

2 — Spannschloss
3 — Radaufnahme

Bild 34

15.11.2016 . © Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Seite 20 von 22 TeqUIpment Printed in Germany




| _ All
Ein- und Umbauanleitung 42/14 6692 6
DE

7.3.5  Spannriemen Uber Radfelge
fihren und Felgenschutz mittig
Uber Radfelge positionieren.

1 — Spannriemen
2 — Felgenschutz
3 — Spannschloss
4 — Ende Spannriemen

Spannriemen in das Spann-
schloss stecken (= Bild 35
-Pfeil-).

Spannriemen so festziehen, Bild 35
dass beide Enden Spannriemen (= Bild 35 -4-) gleichméaRig an der Radauf-
nahme Uberstehen (= Bild 35 -Lupe-).

7.3.6  Festen Sitz des Fahrrades / Rennrades im Rennradtrager durch Riitteln priifen.

8 Fahrrad / Rennrad abbauen.

8.1  Spannschloss driicken (= Bild 36 -A-)
und Spannriemen herausziehen (= Bild

36 -B-).
1 — Spannschloss
2 — Spannriemen

8.2  Spannriemen umlegen und in Lasche
Radaufnahme stecken (= Bild 37 (ohne

Fahrrad / Rennrad)).

1 — Spannriemen

2 — Felgenschutz

3 — Lasche Radaufnahme

8.3  Fahrrad / Rennrad von Rennradtrager
herunter nehmen.

8.3.1 Fahrrad / Rennrad festhalten.

Bild 37 (ohne Fahrrad / Rennrad)

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG . 15.11.2016
Printed in Germany TeqUIpment Seite 21 von 22




All
6 6692 o 42/14

Ein- und Umbauanleitung

8.3.2

8.3.3

8.3.4

8.3.5

8.4  Spannhebel mit Schloss in Aufnahme Vor-

Schloss im Spannhebel Auf-
nahme Vorderradgabel auf-
schlieRRen.

1 — Schloss im Spannhe-
bel

2 — Spannhllse

3 — Spannhebel

Spannhebel mit Schloss nach
hinten schwenken (= Bild 38
-A-).

Spannhillse gegebenenfalls
etwas l6sen (= Bild 38 -B-)

Fahrrad / Rennrad zu zweit
vorsichtig von Rennradtrager
herunter nehmen.

derradgabel fiihren und abschlieRen.

9 Rennradtréger abbauen.

9.1  Rennradtrager in umgekehrter Reihenfolge abbauen.

9.2  Verschlusskappen Dachtransportsystem abschlieRen.

9.3  Rennradtrager und Zubehdr verstauen.

15.11.2016
Seite 22 von 22

Tequipment

© Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Printed in Germany




	toc
	Fahrzeug-Typen:
	Anlass:
	Eingrenzung:
	Hinweise:
	Teile-Nrn.:
	Teileliste:
	Ersatzteile:
	Hinweis:
	Technische Daten:
	Montage:
	66 92 23 09:


